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Ata da reunião ordinária da Câmara Municipal de Terras de Bouro 

realizada em 09 de janeiro de 2014 

 

----- Aos nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e catorze, no edifício dos Paços 

do Concelho e na sala de reuniões da Câmara Municipal, compareceram os seguintes 

elementos que constituem o Executivo Municipal: o Presidente da Câmara Municipal, 

Dr. Joaquim José Cracel Viana, e os Vereadores Dr. Luís António de Sousa Teixeira, 

Dr.ª Liliana Clementina Machado de Sousa, Dr. António José Ferreira Afonso e Dr. 

António Manuel da Cunha Martins. -------------------------------------------------------- 

----- O Sr. Presidente da Câmara Municipal declarou aberta a reunião pelas dez horas e 

cinco minutos. No início da reunião, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior 

que, colocada à votação, foi aprovada por unanimidade. --------------------------------------

----- No período de “Antes da Ordem do Dia”, o Sr. Presidente da Câmara Municipal 

começou por informar que no próximo domingo, dia 12 de janeiro, pelas 14:30 horas, 

terá lugar na Igreja Paroquial de Moimenta o “XV Encontro de Cantares de Natal e de 

Reis” e convidou todos os vereadores para assistirem a este evento. ------------------------ 

----- De seguida, o Sr. Presidente solicitou a anuência dos Srs. Vereadores para uma 

deslocação à região de Marselha, França, nos dias 17, 18 e 19 de janeiro, a convite do 

Presidente do Município de Le Beausset e de alguns portugueses que lá trabalham. ------ 

----- Posteriormente, o Sr. Presidente apresentou, em nome do executivo municipal, uma 

palavra de apreço aos funcionários municipais pela forma como se empenharam na 

resolução das diversas situações causadas pelas intempéries que assolaram o concelho. - 

----- Prosseguindo a sua intervenção, o Sr. Presidente informou que já foram 

adjudicadas as obras de reconstrução do talude de suporte à EN 205-3 junto às Termas 

da Moimenta e está provisoriamente resolvida a inundação da estrada nacional 307 na 

curva de Andrias. ------------------------------------------------------------------------------------ 

-----Por último, e no sentido de fazer o ponto da situação inerente à reparação das 

anomalias registadas no revestimento do tanque da piscina municipal, o Sr. Presidente 

solicitou a presença do Sr. Eng. Augusto Peixoto, Chefe da Divisão de Obras 

Municipais, para prestar informações e esclarecimentos. Usou então da palavra o Sr. 

Eng. Augusto Peixoto, começando por referir que a obra possui um caderno de encargos 

exaustivo e rigoroso e que tudo indica que a empresa construtora – ACF – terá 

cumprido esse caderno de encargos e, por isso, desconhecem-se os motivos que levaram 

ao levantamento ou descolagem dos azulejos que revestem o tanque da piscina. O 
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Município já procedeu à notificação da empresa ACF para proceder à reparação dos 

danos, a empresa parece assumir a responsabilidade desta anomalia, mas ainda não 

iniciou os trabalhos de reparação. A manter-se esta situação por mais uma ou duas 

semanas, o Município, pela 1.ª vez, referiu o Sr. Eng. Augusto Peixoto, terá de acionar a 

garantia bancária da obra para resolver esta situação. ---------------------------------------- 

----- Pediu de seguida o uso da palavra o Sr. Vereador Dr. António Afonso, 

corroborando as palavras proferidas pelo Sr. Presidente relativamente ao empenho 

demonstrado pelas equipas de limpeza da autarquia durante os temporais, tendo 

acrescentado que as críticas que se ouvem não implicam estes funcionários, mas sim os 

funcionários com contratos de emprego/inserção e em prestação de serviços. ------------- 

----- Em seguida, o mesmo Vereador referiu que, segundo informação do Sr. Presidente, 

a EP - Estradas de Portugal e o Sr. Eng. Jerónimo Correia, dirigente da Divisão de 

Urbanismo da Câmara Municipal, reuniram no sentido de se encontrarem soluções para 

as situações que danificaram as EN e, por isso, achou estranho que a obra de 

reconstrução do muro de suporte à estrada, junto ao restaurante “Lua de Mel”, não tenha 

ainda sido iniciada, dado ter verificado o descarregamento de pedras no local. ------------ 

----- Prosseguindo, o Dr. António Afonso questionou se a Câmara Municipal concedeu 

algum apoio ao Sr. Rui Barbosa para o lançamento da sua obra intitulada “Minas do 

Gerês”, pois ouviu uma notícia na comunicação social de que a obra teria sido publicada 

pela Câmara Municipal de Terras de Bouro. ---------------------------------------------------- 

----- Posteriormente, o mesmo Vereador referiu que existe uma obra a ser executada em 

Admeus de Cima, na freguesia de Vilar da Veiga, onde estão a ser construídos muros de 

grande altura que causam um forte impacto visual. Neste sentido, questionou se a obra 

se encontra devidamente licenciada pela Câmara Municipal e se tais muros estão 

previstos no projeto da obra. ----------------------------------------------------------------------- 

----- Continuando a sua intervenção, o Dr. António Afonso referiu que o Sr. Presidente 

havia informado, numa reunião deste órgão, que, a partir de janeiro de 2014, as pessoas 

que se encontravam na situação de prestadores de serviços, vulgarmente conhecidas 

como pessoas com recibos verdes, e enquadradas nos protocolos de colaboração com 

algumas Juntas de Freguesia, provavelmente iriam ver a sua situação alterada em 2014. 

O Sr. Vereador aconselhou o Executivo em permanência a avaliar e a analisar 

atentamente todas as alterações de modo a não impedir que as pessoas nesta situação 

profissional possam reclamar o subsídio de desemprego. ------------------------------------- 
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----- Por último, e relativamente a uma proposta presente na “Ordem do Dia” desta 

reunião sobre a “Fixação de Vencimento de Funcionário para Comandante Operacional 

Municipal”, o Dr. António Afonso questionou se esta proposta tem como objetivo 

resolver o problema profissional da funcionária Anabela Simões e se essa funcionária 

passará efetivamente a exercer o cargo de Comandante Operacional Municipal. ---------- 

-----Para responder às questões colocadas pelo Sr. Vereador Dr. António Afonso usou 

da palavra o Sr. Presidente da Câmara Municipal. Sobre o livro da autoria do Sr. Rui 

Barbosa, o Sr. Presidente informou que o contributo concedido pelo Município foi a 

aquisição de 100 exemplares dessa publicação. Em relação ao muro que está a ser 

construído em Admeus de Cima, o Sr. Presidente referiu que o proprietário possui um 

projeto aprovado pela autarquia e por isso julga que a construção do muro deve estar de 

acordo com o projeto. No entanto, se os Srs. Vereadores desejarem, poderá solicitar aos 

serviços municipais de Urbanismo o respetivo projeto para analisarem essa situação. 

Quanto às pessoas que trabalham no regime de prestação de serviços ou recibos verdes, 

através de protocolos com algumas Juntas de Freguesia, o Sr. Presidente informou que o 

Município vai ter de ajustar esses protocolos ao novo regime jurídico das autarquias 

locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. Tal legislação altera diversos 

procedimentos na gestão das autarquias, nomeadamente o relacionamento entre as 

Câmaras Municipais e as Juntas de Freguesia. Neste momento, alguns funcionários 

municipais estão em formação sobre esta nova legislação e os próprios presidentes das 

câmaras municipais da Comunidade Intermunicipal do Cávado terão uma ação de 

formação no dia 24 de janeiro. O Sr. Presidente garantiu que tudo será resolvido dentro 

da lei e de modo a não prejudicar as pessoas com prestação de serviços. ------------------- 

----- Quanto à proposta presente na Ordem do Dia desta reunião sobre a “Fixação de 

Vencimento de Funcionário para Comandante Operacional Municipal”, o Sr. Presidente 

informou que o cargo será efetivamente ocupado pela Sra. Anabela Simões e que a 

mesma desempenhará as funções previstas para esse cargo. ---------------------------------- 

----- Em seguida, pediu o uso da palavra o Sr. Vereador Dr. António Cunha, referindo 

ter lido na imprensa uma notícia sobre um investimento de 3 milhões de euros de uma 

empresa na construção de um estabelecimento hoteleiro no Mesio, em Arcos de 

Valdevez. Neste sentido, o Sr. Vereador questionou se alguma vez o Município foi 

contactado por essa empresa sobre a possibilidade desse investimento ser realizado no 

concelho de Terras de Bouro, ao que o Sr. Presidente respondeu de imediato nunca ter 

mantido nenhum contacto com essa empresa. --------------------------------------------------- 
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----- Posteriormente, o Dr. António Cunha referiu que, no mandato autárquico anterior, 

teve acesso a uma lista das dívidas que as empresas tinham para com a Câmara 

Municipal. Agora gostaria de saber se existem empresas com débitos ao Município, 

sendo alguns deles referentes a alugueres de espaço municipais e que mesmo sem 

efetuarem a liquidação das dívidas à autarquia poderão ser beneficiados com a 

renovação desses alugueres. Neste sentido, o Sr. Vereador considera que não é correta 

nem sustentável a continuidade destas situações porque, para além da perda de receita 

por parte do Município, é um ato de injustiça para com outros profissionais do ramo, 

pois uns pagam as despesas inerentes à sua atividade comercial e outros não. ------------- 

----- Finalizando a sua intervenção, o Dr. António Cunha comentou que o espaço da 

Galeria dos Miliários, na Fronteira da Portela do Homem, apesar de concessionado, está 

completamente abandonado, pois sempre que por lá passou nunca viu aquele espaço 

aberto ou em funcionamento. Seria muito útil para quem entra no concelho pela 

fronteira e para quem frequenta aquela área que aquele espaço estivesse sempre aberto 

durante o verão e pelo menos aos fins de semana e durante o resto do ano. ---------------- 

----- Postas estas situações, usou da palavra o Sr. Presidente para concordar com a 

opinião do Sr. Vereador Dr. António Cunha e assegurou trazer, numa próxima reunião, 

informação detalhada sobre o Bar da Marina de Rio Caldo e a Galeria dos Miliários. ---- 

 

----- Sendo 13 horas e 00 minutos e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu 

por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, 

vai ser assinada nos termos da lei. ---------------------------------------------------------------- 

 


